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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO DE 2016 DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa realizada 
em 22 de novembro de dois mil e dezesseis, com início às 17h20min, em primeira 
convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, situada à Avenida Koeler, 260, 
centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos de pauta:  1) Verificação do Quorum;  2) 
Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Anterior; 3) Calendário de Reuniões para 2017;  4) 
ILPIs; 5) Informes e Assuntos Gerais. Após a verificação de quorum, conforme registrado na 
página nº 23 do livro de presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a presidência de Gabriela 
Falconi que leu o Edital de Convocação e em seguida, leu a ata da reunião ordinária do mês 
de outubro de 2016, a qual foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, foi apresentada a 
proposta para elaboração do calendário de reuniões ordinárias para o exercício de 2017, nas 
datas conforme segue: 1ª - 21 de fevereiro; 2ª - 21 de março; 3ª - 18 de abril; 4ª - 16 de maio; 
5ª 20 de junho; 6ª - 18 de julho; 7ª 15 de agosto; 8ª - 19 de setembro; 9ª - 17 de outubro; 10ª - 
21 de novembro; 11º - 05 de dezembro. Observando que fica mantido o horário de 17 horas. 
Foi proposto pela mesa, que no mês de janeiro de 2017 não haja a reunião ordinária, por ser o 
início de um novo mandato eletivo e poderá ocorrer de ainda não ter sido feita a publicação da 
indicação dos membros que representarão o Poder Público. Foi então colocado em votação e 
aprovado o calendário de reuniões para o ano de 2017, conforme indicação acima descrita. 
Prosseguindo, a Presidente solicitou inversão da pata, passando para informes e assuntos 
gerais e narrou que em uma coletiva do Prefeito eleito, Bernardo Rossi, quando questionado 
com relação às prioridades para a terceira idade, ele informou que pretende manter os bailes e 
as academias da terceira idade. De acordo com a fonte DATASUS, Petrópolis possui hoje um 
número próximo quarenta e três mil idosos, o que significa mais de quatorze por cento da 
população total do município e o CMDDPI tem outras prioridades como o Centro Dia e o 
Centro de Referência para a Pessoa Idosa. As academias da terceira idade, hoje em torno de 
vinte, e encontram-se em sua grande parte, sem monitoramento e sem o uso para o qual foram 
projetadas e com a extinção da Secretaria Estadual de Envelhecimento Saudável e Qualidade 
de Vida, tendo suas atribuições vinculadas a Secretaria de Saúde, não se sabe quais os rumos 
que tomarão tais projetos. Ficou então proposto que as reuniões de dezembro/2016 e 
fevereiro/2017, tenham como pontos de pautas: ILPIs, academias da terceira idade e planos 
para 2017. Gabriela registrou a presença na reunião de um grupo de alunos da UNOPAR, com 
o qual teve um encontro na Casa dos Conselhos e passou varias informações com relação 
funcionamento do CMDDPI. Gabriela apresentou ofício de agradecimento à Ordem dos 
Advogados do Brasil – 3ª Subseção, ao Açougue D’Italia, à Ótica Obelisco, à Loja Maçônica 
Amor e Caridade e ao Juiz Doutor Alexandre, pelas doações recebidas para a festa do idoso. 
A mesa recebeu de Luciany, Conselheira representante de Secretaria de Educação, a relação 
dos alunos da turma 901, Professora Francinete Serpa, da Escola Jorge Amado, que 
participaram com apresentação de um belo trabalho, os quais receberão Certificado de 
Participação. Foi aprovado também que seja emitido um Certificado ao Centro Educacional 
Terra Santa, pelo apoio recebido, sem o qual, o brilhantismo da festa não seria o mesmo. 
Partindo então para o Ponto de Pauta ILPIs, Gabriela lê o E-mail enviado por  Roberto 
Novaes Xavier de Lima, informando o seu desligamento da ILPI Lar Manzini, como 
assistente social. Lê também ofício da ILPI em questão, informando a admissão da nova 
profissional, Cidnéa Maria Esteves Moutinho, que dará continuidade aos trabalhos antes 
desenvolvidos por Roberto Novais. Então, foi dada a palavra para Cátia Cilene, representante 
do Lar Manzini, que apresentou a nova assistente social. Na oportunidade, Gabriela 
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questionou o andamento da regularização do Alvará de Localização junto à Secretaria de 
Fazenda do Município e foi informada que a situação ainda não foi resolvida. Gabriela voltou 
a insistir que procurem a Secretaria de Fazenda pessoalmente, seguindo as orientações 
passadas anteriormente, pois em reunião com o Sr. Patuléia, ele se propôs a ajudar e deu o 
nome de um funcionário instruído para tal finalidade. Caso seja necessário recorrer a tal 
funcionário, o nome está registrado em ata deste Conselho e Valter pode informar. Gabriela 
solicitou também que a equipe do Lar Manzini observe os termos da Resolução número 2 de 
02/02/2010, onde estão relacionados os documentos necessários para o registro junto ao 
CMDDPI, pois tais documentos serão também exigidos por outros órgãos fiscalizadores. 
Solicitou que a instituição venha na próxima reunião do CMDDPI, dia 06 de dezembro de 
2016, em posse dos documentos já conseguidos, trazendo, se possível, relatório de atuação, 
bem como, relatório de apoio recebido por instituições públicas e privadas. Gabriela informou 
que de posse da documentação, será agendada pela Comissão de Fiscalização, uma visita para 
analisar a situação atual da ILPI, em comparação com a visita anteriormente realizada. Nada 
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18h20m, cuja Ata foi lavrada e assinada por 
mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos conformes, assinada pela Presidente do CMDDPI, 
Gabriela Falconi e pelos demais Conselheiros presentes.
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